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VERY GOOD GOOD ACCEPTABLE

Thinking about your business, how do you feel things are going at the present time? Would yousay your  
business is in very good shape, good shape, acceptable shape, poor shape, or very poor shape?

POOR

HOW IS YOURBUSINESS TODAY?

4

2018 BC

2018 VI 16%

13%

46%

43%

31%

36%

8%

8%



POOR/VERYVERY GOOD GOOD ACCEPTABLE

How would you describe the prospects for your business over the coming3-5 years —
would you say things look very good, good, acceptable, poor, or verypoor?

HOW ARE YOUR PROSPECTS 3-5 YEARS?

2018 BC

2018 VI 21%

19%

51%

49%

20%

25%

8%

7%
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GROW SIGNIFICANTLY GROW A BIT SAME SIZE DECLINE

Is your goal for the next five years to: grow your business very significantly; grow it a bit;  
hold it about the same; see it decline in size a bit; or see it declinesignificantly?

GROWTH GOALS FOR NEXT 5 YEARS

2018 BC

2018 VI 27%

35%

54%

49%

14%

13%

4%

3%
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DECLINEGROW SIGNIFICANTLY GROW A BIT SAME SIZE

What do you think is most likely to happen in the next five years to the size of your  
business: will it grow very significantly, grow a bit, hold at about the same size, or decline  
in size a bit, or significantly?

WHAT WILL HAPPEN NEXT 5 YEARS?

2018 BC

2018 VI 19%

23%

56%

50%

20%

20%

5%

7%
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IMPROVED SAME
Compared to a year ago, would you say that your confidence in the  
BC economy has improved, declined, or stayed about the same?

WORSENED

41%
19%

YOUR CONFIDENCE IN BC’SECONOMY?

40%
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WHAT’S CHANGED THISYEAR

COST OF DOING BUSINESS  

AVAILABILITY/WORKERS

BC REGULATION  

YOUR BC TAX

YOUR FEDERAL TAX

YOUR ACCESS/CAPITAL

IMPROVED SAME
In the past year, have the following issues improved, worsened, or stayed about the same?

WORSENED
7%
3%
2%
1%
2%
1%

73%
62%

57%
59%

33%
17%

20%
35%

42%
40%

65%
82%
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AGREE DISAGREE
Do you agree or disagree: I think the provincial government is generally supportive of business.

I THINK THE PROVINCIAL GOVERNMENT IS
GENERALLY SUPPORTIVE OF BUSINESS

2018 BC

2018 VI 50%

46%

50%

54%
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AGREE DISAGREE

I THINK THE FEDERAL GOVERNMENT IS  
GENERALLY SUPPORTIVE OF BUSINESS
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2018 BC

2018 VI 63%

67%

37%

33%



AGREE DISAGREE

Do you agree or disagree: I think the provincial government is generally supportive of business.

I THINK MY LOCAL GOVERNMENT IS
GENERALLY SUPPORTIVE OF BUSINESS

2018 BC

61%

69%

39%

31%

2018 VI
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BC IS AN APPEALING PLACE FORFOREIGN  
COMPANIES TO INVESTIN

2018 BC

2018 VI

66% 34%

67% 33%

AGREE DISAGREE
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I WANT GOVERNMENTS TO PUT A BIG  
PRIORITY ON ATTRACTINGINVESTMENT

78% 22%

61% 39%

AGREE DISAGREE

2018 BC

2018 VI
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WHAT IMPACTS YOURBUSINESS

GREAT DEAL/A LOT

50%COST OF LABOUR

ACCESS TO LABOUR

PROVINCIAL REGS

HOUSING COSTS

PROVINCIAL TAXES

FEDERAL TAXES

LOCAL TAXES

TRANSPORT SYSTEM

PROJECT APPROVAL SYSTEM

FEDERAL REGS

CANADA’S IMAGE

DESTINATION FOR TOURISTS

59%

54%

52%

44%

44%

40%

36%

38%

31%

36%

49%

23%

10%

13%

21%

37%LOCAL REGS

ACCESS TO CAPITAL

APPEAL OF BC/FOREIGN INVESTORS

ACCESS TO RESOUCES

CLIMATE CHANGE

CARBON PRICING

PRICE OF ELECTRICITY

COST OF GETTING GOOD TO MRKT

EASE OF BUSINESS W/ CHINA 

LOWER MAINLAND CONGESTION

CONSULT INDIGENOUS PEOPLE

35%

28%

35%

28%

25%

26%
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WHAT’S HELPING?

HELPING

5%COST OF LABOUR

ACCESS TO LABOUR

PROVINCIAL REGS

HOUSING COSTS

PROVINCIAL TAXES

FEDERAL TAXES

LOCAL TAXES

TRANSPORT SYSTEM

PROJECT APPROVAL SYSTEM

FEDERAL REGS

CANADA’S IMAGE

DESTINATION FOR TOURISTS

9%

5%

9%

4%

3%

6%

6%

7%

6%

49%

55%

3%

10%

5%LOCAL REGS

ACCESS TO CAPITAL

APPEAL OF BC/FOREIGN INVESTORS

ACCESS TO RESOUCES

CLIMATE CHANGE

CARBON PRICING

PRICE OF ELECTRICITY

COST OF GETTING GOOD TO MRKT

EASE OF BUSINESS W/ CHINA 

LOWER MAINLAND CONGESTION

CONSULT INDIGENOUS PEOPLE

29%

28%

10%

7%

7%

3%

5%

17%
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WHAT’S HURTING?

HURTING

55%COST OF LABOUR

ACCESS TO LABOUR

PROVINCIAL REGS

HOUSING COSTS

PROVINCIAL TAXES

FEDERAL TAXES

LOCAL TAXES

TRANSPORT SYSTEM

PROJECT APPROVAL SYSTEM

FEDERAL REGS

CANADA’S IMAGE

DESTINATION FOR TOURISTS

59%

58%

67%

57%

61%

51%

42%

40%

49%

8%

6%

26%

7%

17%

13%

43%LOCAL REGS

ACCESS TO CAPITAL

APPEAL OF BC/FOREIGN INVESTORS

ACCESS TO RESOUCES

CLIMATE CHANGE

CARBON PRICING

PRICE OF ELECTRICITY

COST OF GETTING GOOD TO MRKT

EASE OF BUSINESS W/ CHINA 

LOWER MAINLAND CONGESTION

CONSULT INDIGENOUS PEOPLE

20%

11%

23%

34%

31%

42%
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THE COST OF HOUSING INPARTS OF BC HAS  
BECOME A REAL PROBLEM FOR BCPEOPLE

95% 5%

97% 3%

AGREE DISAGREE

2018 BC

2018 VI
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IT’S BECOMING SO EXPENSIVE TO LIVE IN
SOME PARTS OF BC THAT IT WILLBE HARD  

TO ATTRACT YOUNG PEOPLEHERE

AGREE DISAGREE

2018 BC

2018 VI 91%

92%

9%

8%
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IT’S BECOMING SO EXPENSIVE TO LIV IN
SOME PARTS OF BC THAT IT WILLBE HARD  

TO ATTRACT NEW COMPANIESHERE

AGREE DISAGREE

2018 BC

2018 VI 89%

89%

13%

11%
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FREE TRADE WITH CHINA WOULDBE  
GOOD FOR BC

78% 22%

61% 39%

AGREE DISAGREE

2018 BC

2018 VI
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FREE TRADE WITH CHINA WOULDBE  
GOOD FOR MY BUSINESS

72% 28%

63% 37%

AGREE DISAGREE

2018 BC

2018 VI

27



28



SUPPORT NEUTRAL
IN GENERAL, DO YOU SUPPORT, OPPOSE OR ARE YOU NEUTRAL  
ABOUT THE KINDER MORGAN PIPELINE PROJECT?

OPPOSE

TRANSMOUNTAIN PIPELINE?

46%

22%
33%
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POSITIVE NO REAL IMPACT
DO YOU THINK RECREATIONAL CANNABIS BEING LEGALI WILL HAVE A  
POSITIVE, NEGATIVE, OR NO REAL IMPACT ON YOUR BUSINESS?

NEGATIVE

HOW WILL LEGALIZEDRECREATIONAL  
CANNABIS IMPACT YOURBUSINESS?

15%

67%

18%
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APPROPRIATE     NOT NOT SURE

IS IT APPROPRIATE OR NOTFOR
GOVERNMENTS TO LIMIT PUBLIC  

CONSTRUCTION PROJECTS TO FIRMS  
WITH UNIONIZED WORKERS

2018 BC

2018 VI

31

14%

12%

13%

12%

73%

75%



TOP PRIORITY TO HELPTOURISM

INVESTING IN MARKETING 12%

LABOUR 9%

IMPLEMENTING NEW REGULATIONS 9%

RESOLVING LAND AND WATER USE CONFLICTS 5%

CRISIS MANAGEMENT 1%

EXPANDING TRANSPORTATION OPTIONS 17%

INVESTING IN INFRASTRUCTURE 17%

HOUSING 15%

REDUCING/ELIMINATING TAXES 15%

What is the one priority government should focus on to ensure  
the tourism industry continues to grow andprosper? 32
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